Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 9 (5512)

ЧЕТВЕРГ, 21 января 1982 года.

Цена 2 кон.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И COBETE МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняди постановление «О дополнительных мерах но нодготовке и проведению весениих полевых работ в 1982 году».

проведения весенних полевых работ в 1982 году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК Компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Госком-сельхозтехнику СССР, Министер-ство заготовок СССР, Министерплодоовощного хозяйства СССР, Министерство СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Центросоюз, краевые, областные и районные партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозяйставнные органы, руководителой колхозов и совхозов обеспечить

В целях обеспечения своевре- проведение в 1982 году в колхоменного и высококачественного зах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне, для чего:

дополнительные - принять меры к полному обеспечению колхозов, совхозов, и других сельскохозяйственных предприятий высококачественными семенами и поседочным материалом, завершению подготовки и доведению их до высоких посевных кондиций; обратить особое внимание на использование всех имеющихся семян новых районированных и перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур; установить надлежащий контроль за сохранностью семян и посадочного ма-

 обеспечить закрепление посевов кормовых культур за механизированными бригадами звеньями, оснастив их необходимой техникой и удобрениями для получения высоких урожаев; принять меры к дополнительному привлечению в семенные фонды всего имеющегося зерна гороха и других боболых культур, пригодного для посева на кормовые цели;

 осуществить комплекс агротехнических мероприятий по уходу за сенокосами и пастбищами, с тем чтобы значительно повысить их продуктивность;

— наряду с осуществлением мер по повышению урожайности сахарной свеклы, льна-долгунца и других технических культур обеспечить размещение посевов этих культур на площадях, гарантирующих безусловное выполнение планов продажи государству продукции указанных технических культур;

- осуществить мероприятия, направленные на наиболее рациональное и экономное использование материальных ресурсов в колхозах, совхозах н сельскохозяйственных

предприятиях в период проведения весенних полевых работ; - повысить эффективность использования в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях органических и минеральных удобрений, химических средств защиты растений, всех орошаемых и осушенных земель;

- принять меры к завершению подготовки машинно-тракторного парка к весенним полевым работам, с тем чтобы не позднее чем за две недели до начала весеннего сева привести в полную готовность тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, автобензовозы другие транспортные средства; своевременно осуществить колхозах и совхозах работы по ремонту, очистке внутрихозяйственных мелиоративных сетей и сооружений, дождевальных и и установок, насосно-силового оборудования, проведению промывочных и влагозарядковых поливов; ускорить ремонт машин для заготовки кормов, зерноуборочных комбайнов и другой уборочной техники; обратить особое внитракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и оборудования; полностью использовать имеющиеся мощности ремонтных мастерских колхозов, совхозов и предприятий сельхозтехники, организовав двухсменную работу этих предприятий;

укомплектовать хозяйства кадрами механизаторов для двухсменной работы машинчотракторных агрегатов; обеспечить внедрение в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях передовых методов использования техники, широкое развертывание социалистического соревнования механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве ра-

- обеспечить надлежащую организацию в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях общественного путания, культурно-бытового и ме-[Окончание на 2-ой странице].

райпарторганизации

19 января этого года в районном Доме культуры состоялось собрание партийно-хозяйственного актива районной партийной организации, в рабоге которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены, ревизнонной комиссии районной партийной организации, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели исполкомов сельских и поселкового Советов народны.: депутатов, профсоюзных комитетов, председатели колхозов и директора совхозов, главные специалисты, управ ляющие отделениями совхозов, бригадиры колхозов, руководители предприятий и организаций, цехов и участков, передовики промышленного и сельскохозяйственного производства.

В собрании приняли участие делегации соревнующихся с нами Баймакского района во главе со вторым секретарем райкома КПСС В. Ш. Якшл-

баевым и Гайского района Оренбургской области во главе с председателем исполкома районного Совета народных депутатов В. Н. Григорьевым.

С докладом «О повышении эффективности и качества работы в свете требований ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС - как залог успешного выполнения трудящимися района народнохозяйственных планов 1982 года» выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

В прениях по докладу выступили: Р. М. Альтдинов - секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления, И. Г. Давлетбердин - директор Таналыкского совхоза, В. Ш. Якшибаев второй секретарь Баймакского райкома КПСС, В. Н. Полубояров - комбайнер Акъярского совхоза, В. Н. Григорьев - председатель исполкома Гайского районного Совета народных депутатов, Н. И. Червоченко - начальник ПМК-292, Ф. Г. Абубакиров председатель колхоза «Красный доброволец», А. М. Саптарова - приемщица Маканского учебно-показательного приемного пункта районного производственного управления бытового об служивания населения, В. Д. Гаврилов главный агроном Маканского созхоза, Р. С. Кунакасов - водитель районного объединения «Госкомсельхоз» техника»,

Участники собрания партийно-хозяйственного актива заверили областной комитет КПСС, что коммунисты и все трудящиеся района приложат все силы и энергию для успешного выполнения народнохозяйственных планов и социалистических обязательсти 1982 года и достойно встретят 60-летне образования СССР.

На собрании приняты социалистические обязательства района на 1992

Надой молока на 20 января

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала ме-сяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года, четвертая удой от коровы за день (в кг).

Колхозы:

Имени Фрунзе	125	+43	6,3
Имени Калинина	97	+27	5,4
Сакмар	89	+ 4	5,2
Имени Ленина	89	-11	5,0
Имени Салавата	75	+14	4,3
Красное знамя	70	+ 6	4,2
Новый путь	70	- 2	4,4
Кр. доброволец	67	+ 8	3,6

COURSE OF STREET			
Акъярский	110	- 1	6,1
Таналыкский	84	- 1	4,8
Хайбуллинский	78	-18	4,2
Матраевский	77	-23	4,2
Маканский	68	+ 6	3,6
Степной	49	-10	2,6
Ha nadauve	90	_ 9	45

Надой молока в хозяйствах района растет очень медленно. До сей поры не достигнут прошлогодний уровень. Это должно насторожить руководителей и специалистов хозяйств. На многих фермах запущен зоотехнический учет к тому же в совхозе «Степной», Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя», Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец» плохо организована зимовка скота. Здесь часто нарушается распорядок дня, рацион кормления. Среди животноводов процветает пьянство.





НА СНИМКАХ: делегации нашего и соревнующихся районов (на левом снимке баймаковцы, на правом - гайчане) подписывают договора на трудовое состязание в 1982 году. Фото В. УСМАНОВА.

21 января—День памяти В. И. ЛЕНИНА | Новогодний подарок животноводам



МОСКВА. Красная площадь. К. Ленину.

Фото В. Соболева. [Фотохроника ТАСС].

Накануне Нового года в Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец» состоялся митинг послучаю открытия Дома животноводов. Для поздравления животноводов приехали руководители колхоза, новогодние гости из райцентра Дед Мороз (В. Голубцов), Снегурочка (Р. Усма-

Красочно оформлен Дэм нивотноводов. Здесь нарядная елка, на стене фотографии передовых животноводов, стенды, позунги.

Торжество работников фермы с кратким вступительным словом открыл сенретарь партийного бюро колхоза Д. М. Рыбаков. Инструктор отдела пропаганды и агитеции -райкома КПСС С. К. Габитова передовым дояркам, скотникам вручила поздравительные телеграммы, открытки, пожелала новых трудовых успехов во втором году пятилетки.

Животноводческий коллектив успешно

ства и заготовок мяса, молока перевыпол-

В достигнутых успехах большая труда передовых дочэзи чолхоза Фании Муталовой, Асии Абдулли юй, Марьям Енлаловой, получившие от каждой фуражчой коровы по 2538—2789 килограммов моло-

Образцы труда показали молодые доярки сестры Мархаба и Василя Билаловы. Они увеличили надои молока от коровы на 334-396 килограммов против предыдущего года.

После короткого митинга дед Мороз и Снегурочка вручили новогодние подарки животноводам. Вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры под руководетвом Н. Якупова выступил с концертом перед собравшимися,

> M. MAMBETOB. сельнор.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

[Окончание. Начало на 1-ой стр]. дицинского обслуживания в пе риод проведения весенних полевых работ.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству плодоовощного хозяйства Госкомсельхозтехнике СССР и Всесоюзной академни сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина поручено;

- определить районы и хозяйства, в которых в 1982 году будут возделываться сельскохозяйственные культуры по индустриальным технологиям;

 обеспечить выделение целевым назначением этим районам и хозяйствам необходимой техники, высококачественных семинеральных удобрений, цидов, ядохимикатов и гербицидов, других материально-технических средств;

— широко развернуть до начала полевых работ обучение и специалистов механизаторов сельского хозяйства приемам возделывания сельскохозяйственных культур по индустриальным

Разрешено Министарству сельского хозяйства СССР и Госхом-сельхозтехнике СССР производить в феврале-мае 1982 г. по согласованию с Министерством путей сообщения и Советами Министров союзных республик в зависимости от складывающихся условий изменения сроков поставки сельскому хозяйству отдельных союзных республик тракторов, сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений по фондам, выделенным на 1-11 кварталы 1982 г. а Государственному комитету СССР по обеспечению нефтепродуктами при необходимости по согласованию с Госснабом СССР и Министерством путей сообщения вносить дополнения в схему направлений грузопотоков нефтепродуктов по железным дорогам, имея в виду не допускать перебоев в снабжении сельского хозяйства горючими и смазочными мате-

Государственному комитету по обеспечению нефтепродуктами, Министерству нефмической промышленности СССР и Советам Министров союзных республик предложено обеспечить поставку в первом полугодии 1982 г. сельскому и водному козяйству для проведения весенних полевых работ (в счет фондов, выделенных на этот период) нефтепродуктов, независимо от их поквартального распределения.

осударственному Комитету по обеспечению нефтепродуктами, Госкомсельхозтехнике СССР и Министерству сельского хозяйства СССР предложено ежемесячно, в февралеиюне 1982 г., утверждать график завоза горюче-смазочных материалов, необходимых для проведения весенних полевых работ. Советам Министров союзных республик, Министерству сель ского хозяйства СССР, Госкомсельхозтехнике СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству плодорвощного хозяйства СССР Министерству пищевой промышленности СССР и их органам на местах поручено:

принять неотложные меры ускорению завоза горючесмазочных материалов в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, имея в виду создать в каждом хозяйстве до начала проведения весенних полевых работ запасы нефтепродуктов в количестве, обеспечивающем беспецебойную работу машинно-тракторного парка в период весенних полемашинно-тракторного вых работ;

устранить имеющиеся недостатки в расходовании горюче-смазочных материалов, обеспечить эффективное их использование, улучшить организацию нормирования, учета и хранения нефтепродуктов;

разработать и осуществить мероприятия по обеспечению сохранности и недопущению перерасхода горючесмазочных материалов в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных

предприятиях Госснабу СССР, Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерству машиностроения для животноводства и кормопроизводства, Министерству автомобильной промышленности, Министерству строительного, дсшиностроения и другим министерствам и ведомствам, Совстам Министров союзных республик поручено обеспечить опережающую поставку в первом полугодин 1982 г. сельскому и водному хозяйству, предприятиям и организациям Министерства сельстроительства СССР фондов, выделенных на 1982 год, сельскохозяйственных машин и других материальнотехнических средств и по соглесованной с Госкомсельхозтехни-кой СССР номенклатуре запасмобилям, поче эобрай тывающим и посевным машичам, гашилам для выгрузки спечаванцихся грузов, экскаваторам, землеройной и строительной технике и оборудованасосно-силовому нию, а также автотракторного электрооборудования и аккумуляторов, втулочнороликовых цепей, резинотехнических изделий и подшипников качения в количествах и в сроки, установленные постановлением

Обращено особое янимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и

Госснабу СССР и Советам Министров союзных республик поручено обеспечить поставку

первом полугодии 1982 г. сельскому хозяйству деловой древесины и пиломатериалов в количестве не менее 50 процентов годовых фондов.

Для нужд колхозов и совхозов выделяются дополнительно материалы, оборудование и машины. Определено также задание промышленным министерствам и ведомствам по дополнительному изготовлению и поставке сельскому хозяйству запасных частей к тракторам, автомобилям, сельскохозяйственным матракторным экскаваторам и строительно-дорожным машинам, а также ряда машин, оборудования, материалов и комплектующих изделий.

Госкомсельхозтехнике поручено распределить по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР межпотребителями материалы, оборудование и машины, а Министерству сельского козяйства СССР-нематициды и поваренную соль, выделенные в соответствии с настоящим постанов-

Министерству лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и Государственному комитету СССР по лесному хозяйству доведено задание по изготовлению и поставке заготовительным и торгующим организациям деревянных ящичных комплектов для упаковки пподов и овощей и клепки для запивных бочек, а Министерству путей сообщения предложено обеспечить подачу вагонов для перевозки этих комплектов, клепки для заливных бочек и возвратной плодоовощной тары по предъ-

явлении груза. Советам Министров союзных республик, Министерству плодо-овощного хозяйства СССР, Министерству сельского хозянства СССР, Министерству лищевой промышленности СССР, Министерству торговли СССР и Центросоюзу предложено принять меры к недопущению погары тары для упаковки плодов и овощей при их хранении и транспортировке, а также осуществить мероприятия, обеспечивающие рациональное использование и создание необходимых запасов этой тары у заготовительных организаций.

Министерству путей сообщения и министерствам-поставщикам минеральных удобрений сырья для их производства поручено принять меры к усилению отгрузки этой продукции, имея в виду обеспечить своевременную поставку сельскому хозяйству минеральных удобрений к началу весенних полевых работ 1982 года.

Госснабу СССР и соответствующим министерствем поручено поставить в 1982 году в ачередном порядке (независимо от выполнения плана производства) по выделенным фондам прокат черных и цветных металлов, трубы, материалы, заготови комплектующие изделия предприятиям, выпускающим тракторы, автомобили, прицепы, землеройную технику, сельскохозяйственные машины и запасные части, включая продукцию, изготовляемую в соответствии с дополнительными NMRNELLEE установленными настоящим пос-

тановлением. Госбанку СССР разрешено, в случае необходимости, предоставлять до 1 ноября 1982 г. отдельным колхозам краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и материалов, необходимых для ремонтных нужд, работ по ремонту и техническому с5служиванию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, механизированных сельскохозяйственных и транспортных работ, на оплату стоимости нефтепродуктов и кормов, расходов, связанных с обменом семян, (включая их трагспортировку), стоимости семян, выделяемых из государственных ресурсов, минеральных удобрегербицидов и ядохимикатов на покупку молодняка скота и птицы, а также на оплату труда колхозников. В соответствии планом долгосрочного кредитования Госбанку СССР разрешено, в виде исключения, предоставлять в 1982 году отдельным совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, предприятиям и орга-Госкомсельхозтехники мяндыємн СССР и объединения «Союзсельхозхимия» Министерства сельского хозяйства СССР долгосрочный кредит на затраты по строительству и реконструкции складов минеральных удобрений, машинных дворов, открытых стоянок тракторов и автомобилей с пунктами проверки, заправки и мойки, цехов сборки сельскохозяйственной техники, поступающей от заводов-поставщиков в разобранном виде, станций и пунктов технического обслуживания сверх установленных на 1982 год объемов капитальных вложений, по мере изыскания местных материально-технических ресурсов, а Стройбанку СССР—предоставлять в 1982 году совхозам Министерства пищевой промышленности СССР указанный долгосрочный коедит.

Министерству энергетики и электрификации СССР поручено принять необходимые меры к бесперебойному обеспечению электроэнергией колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, а также предприятий системы Госкомсельхозтехники СССР, занятых ремонтом техники для проведения весенних полевых работ.

Министерству путей сообщения, Министерству морского флота и Министерству речного флота РСФСР предложено обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судся

контейнеров под погрузку машин (в том числе грузовых ававтомобильных тракторных прицепов, полуприцепов), оборудования, запасных частей, подшипников, шин, металлопроката, лесных и строительных материалов, нефтепрсдуктов, карбида кальция, строительных конструкций, минераль, кормовой удобрений, ных соли, кормовых фосфатов, пестицидов и других материалов, необходимых для подготовки и проведения весенних полевых работ, и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям поездов и судов с грузами, направляемыми сельскому хозяйству и на строительство оросительных и осущительных систем и объек-

Советам Милистров союзных республик разрашено грнелеения, на весенние полевые ра боты в жолхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, испытывающие недостаток в механизаторах, тракторчстов-машинистов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций на условиях, предусмотренных постановлением Совета министров СССР от 21 апреля 1971 г. № 231.

Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов, командируе_ мых на весенние полевые работы в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, на условиях, действовавших 1981 году.

Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам, Ми-нистерству сельского хозяйства СССР и Госкомсельхозтехнике СССР предложено принять незамедлительные меры к ускорению вывоза со станций железных дорог всех грузов, поступающих в адрес объединений «Сельхозхимия» и «Сельхозтехника», колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных гредприятий.

Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные предприятия и организации, руководствуясь решения-ми XXVI съезда КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач по дальнейшему развитию сельского коляйства в 1982 году и примут меры к тому, чтобы обеспечить своевременную подготовку метериально-технической базы - хо. зяйств и проведение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Указ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

На основании Указа Президнума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР; но ханбуллинскому ранону ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»

II CTENEHN КАИПОВУ Магинур Селяховну-техничку Маканской средней школы.

РЫСБАЕВУ Рахиму Гаязовну-доярку совхоза

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАЗА» **III СТЕПЕНИ**

ШАРИФУЛЛИНУ Мавлиху Мухамадулловну доярку Матраевского совхоза МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» 1 СТЕПЕНИ

БАКТЫБАЕВУ Минзифу Шаглаалеелну—доягку колхоза имени Фрунзе. ИЛЬЯСОВУ Кариму Мифтаховну—домашнюю хо-

зяйку, деревня 1-Мурзино. КУСЯПОВУ Зайтуну Зайнагабдиновну—домаш-нюю хозяйку, село Первомайское.

РАКАЕВУ Миннур Зайнулловну-домашнюю хо-

зяйку, деревня 1-Мурзино. МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

ГУБАЙДУЛЛИНУ Байрамбику Шакировну-рабочую Хайбуллинского совхоза. КАИПОВУ Салиму Ганеевну—штукатура мож-

колхозной строительной организации. КРАЕВУ Нину Михайловну—домашнюю хозяйку,

миннигалямову Розу Нугумановну-домашнюю хозяйку, деревня Нововоздвиженка. . ПЕТРОВУ Калисту Тихоновну—телятницу колхоза имени Фрунзе.

Председатель Президнума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ХИСМАТУЛЛИН.

Уфа, 10 декабря 1981 года,

Зимний день-урожаю

Будет поле плодородней

Земледельны Акъ- сменную норму выпрекого совхоза активно вывозят перегной на поля. Под будущий урожай вывезено окодо 58 тысяч тони органических удобрений при плане 54000, Здесь действуют четыре механизированных звена пледородия во главе с момогодтв мынвыкт хозяйства Салимьяном Давлеткуловым. В их составе - квалифицированные механизаторы, необходимая техника.

Особенно производительно работает мехотряд в Яковлевском отделении. Здесь уже вывезено на поля около 16000 тони органики при плане 10000. Хорошо трудятся на погрузке Николай Сударчиков, "на вывозке -Риф Хурамшин, Галимьян Султангужин, Александр Воронов, которые ежеллеьно

полияют на 120-130 процентов.

С перевыполнением доведенных заданий трудитен механизированный отряд районного производственного объединения «Сельхозхимия» в Центральном отделении совхоза. В отряде один погрузчик, два мощных трактора К-700, два-ДТ-75, два трактора «Беларусь» п две автомашины. За короткий срок ими уже доставлены ча поля под будущий урожай 22000 тонн органических удобрений.

Земледельцы хозяй ства стремятся сделать все, чтобы получить во втором году пятилетки хороший урожай, внести свой вклад в выполнение продовольстве и и о й программы партии.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Промышленность—селу



МОСКВА. Завод «Моссельмаш» изготовляет унифицированные и специальные редукторы для сельхозмашии. Эта продукция поставляется 22 заводам и более 100 областным объединениям «Сельхозтехники». Семьдесят шесть процентов ее маркируется почетным пятнуголь-

На «Моссельмаше» ведется большая работа по механизации трудоемких процессов, устранению ручного

НА СНИМКЕ: участок зуборезки конических шестерен механического цеха. Он один из передовых на пред-

Фото А. Семехина.

[Фотохроника ТАСС].

ков. Есть доярки, которые приш-

ли на работу после школьной скамьи. Им нужна помощь стар-

ТРЕБУЕТСЯ ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Рейдовая бригада комитета народного контроля побывала на фермех Хайбуллинского совхоза и ознакомилась ходом зимов-

Ферма Центрального отделения совхоза. Неплохое впечатление оставляет на первый взгляд внутренний порядок в профилакторном отделении, где содержатся телята до четырехмесячного возраста. У входа в помещение имеются дезоматы. В клетках чисто, сухо. Соблюдаются основные санитарно-гигиенические требования. Здесь трудятся телятницы Закия Юлдыбаева, Мария Кулешова, На-Кошкина, Надежда Календарева. У каждой в группа имеется в среднем по 35 голов телят. Рацион подопечных составлен из расчета одного килограмма сена, килограмма комбикорма, 3—5 килограммов силоса. Однако в кормушках отсутствуют соль, мел, уголь. Сено дается телятам не в измельченном виде, поэтому они не так охотно поедают грубь й корм. При полном внимании к кормлению и уходу животных можно было бы достичь хорорезультатов в привесе. Кстати, в прошлом году по ферме получено по 747 грамлов суточного привеса. улучшения показателя надо использовать все возможности с самого начала. А этого как раз и не чувствуется, и нет

Основная масса крупного рогатого скота размещена Центральном отделении. Здесь в нескольких базах содержатся 435 голов фуражных коров, из них на сегодня доится гдето 300 голов. Надой молока по совхозу составляет 4 килограмма, что несколько ниже по сравнению с тем же периодом прошлего года. В чем же при-

Корма в этом году достаточно, это подтверждают сами руководители и специалисты животноводству. На каждый килограмм молока коровы получают 500 граммов зернофурзжа, 2 килограмма сена, 8 килограммов соломы и 25 килограммов силоса. Вся беда в том,

что они подаются животным в неприготовленном виде. Отсюда и низкая усвояемость и поедаемость кормов. Солома и зернофураж не запариваются, не действуют кормоцеха. В Центральотделении имеется агрегат ОКС-30 по приготовлению гранулированных кормов, но он бездействует. Сейчас работает агрегат по приготовлению кормосмеси, производительностью около 10 тонн в смену. Эта смесь, состоящаяся из измельченной соломы и силоса, дается молодняку. При теплой погоде она охотно поедается скотом, но при низкой температуре быстро замерзает, теряет свое качество. и скот не поедает ее, растаптывает. Кстати, в совхозе вообще грубый корм скоту дается под ноги, что приводит значительную часть его к растранжирева-

Самый высокий надой сейчас у доярок С. Абдуллиной, В. Исаковой, М. Хайруллиной, которые от каждой фуражной коровы неданвают по 6-7 килограммов молока, но у большинства нам-ного ниже. Например, у М. Саи-товой, Г. Аманбаевой, Н. Габба-

совой, А. Тангатаровой дневной надой не превышает трех кило-граммов. Со стороны последних нередко допускается ние трудовой дисциплины, хелатное отношение к своим обязанностям. И вообще вопросу дисциплины труда не придается должное значение, об этом говорят факты прогулов отдельных животноводов. Санитарные дни на ферме отсутствуют, коровы грязные. Не во всех коровниках соблюдается чистота и порядок. Особенно это чувствуется в третьей базе, содержатся первотелки. Здесь в отдельных местах отлетели половые доски и коровам приходится месить грязь.

Молодняк крупного рогатого скста содержится в старых, арочных помещениях.

-В трех таких базах держим 125 голов, -- говорит бригадир молодняка крупного рогатого скота Михаил Алексевзич Базулин. — В декабре прошлого года получен только 460 граммовый привес. Условия плохие.

Действительно, скот содержится в тесных помещениях, в зимние холодные дни его приходчт-

Рейд народных контролеров

ся выгонять в карды, которые не защищены от ветра. Имеют болезни, как лишай, чесотка. При скудном рационе кормления и в таких условиях содержания, конечно, трудно вести разговор привесах и показао хороших Примерно такое же положе-

ние наблюдается и во втором стделения совхоза. Имеется один только типовой коровник, но здесь условия гораздо лучше, чем в остальных двух арочных коровниках. В Худайбердинском отделении содержатся 160 голов коров, около 900 голов овец. Сейчас начался окот овец. Получены первые 60 голов ягнят,

Надой Худайбердинских доярок тоже не превышает гоказателя Центрального отделения. Сами доярки говорят, что это объясняется поздним отелом. Но в этом ли только причина?

Управляющий отделением Р.Т. Антипов говорит, что кормозапарник не работает из-за отсутствия котла. Когда будет он установлен, этого пока точно никто не знает. Корма раздаются без должного азавшисания, часто на

Ферма называется комсомолько-молодежной, трудятся всего 14 доярок и несколько скотни-

> ших товарищей, особенно повседневное внимание и срает. Красный уголок на ферме не оборудован по-настоящему. Вымпел «Молодой доярке» висит на стене только для показа, ничсму он не вдресован. Вместо призывов и лозунгов стены расклеены всевозможными картиниз журналов. Не видно «бюллетеней», «Молний», расска-

> зывающих о достижениях отдельных работников. Не организована, как и в Центральном отделении, экономическая учеба. Нет горячего чая. Кстати, труженики фермы вообще жалуются на плохое обслуживание их со стороны работников торговли. В магазине в продаже вот уже два месяца отсутствуют чай и ряд других повседневно пользующихся спросом товаров, не говоря уж об организации выездной торговли и выполнении заказов сельских тружени-

> Для повышения продуктивности скота в совхозе имеются вози резервы, нужно •только более конкретно подходить к вопросу зимовки скота, Это и организация труда, и действенное социалистическое соревнование, и материальная засвоем труде, а закие гсощрение передовиков труда. Ссылаться на отдельные трудности никак нельзя, тем болое, когда есть в достаточном количестве корма. Требуется единое стремление для улучшения дел в ление долигае. животноводстве. И. ШАРАНОВ,

председатель группы народного контроля Центрального отделения.

С. ЛАТЫПОВА, депутат райсовета, доярка Центрального отделения, Ф. MYXAMETOB,

сотрудник редакции. НА СНИМКЕ: члены рейдовой бригады на ферме Центрального отделения.

Фото В. УСМАНОВА.



Более 25 лет

преподает уроки истории и обществоведения Ишкулова Шарифьямал Аллагуватовиа — учительница Уфимской средней школы, Немало тру-



да и эпергии вложила она т дело обучения учащихся, даван прочные знания. Благородные стремления-воспитать в детях самые лучшые качества советского человека, ве остались незамеденными, -Шарифьямал Аллагуватовна награждена орденом «Знак Почета». А недавно заслуженной учительнице РСФСР Ишкуловой Шарифьямал Аллагуватовне в связи с 50-летием со дня рождения вручена Почетная грамота рапонного комитета КПСС.

НА СНИМКЕ: Ш. А. Ишкулова.

фото В. УСМАНОВА.

Нам отвечают

Работа оживится

В редакцию районной газеты «Знамя труда» прише и ответ на письмо молодежи деревни Петропавловск о плохой работе клуба и его заведующей А. Т. Тактаевой:

Председатель рабочего комитета ордена Ленина Матраевского совхоза тов. Каримов Н. Ф. сообщает, что факты, изложенные в письме, частично подтвердились, В связи с тем, что киномеха ник был в отпуске, а исполего . обязанности шофер попал в аварию, втсчение недели не могли демонстрировать кинофильмы. С заведующей клубом А. Г. Тактаевой, которая работает от отдела культуры исполкома райсовета, проводилась беседа, и она обещала оживить работу клуба.

Воспитанию учащихся— комплексный подход

В районном Доме культуры состоялось январское совещание учителей района. С докладом «О создании педагогических условий для повышения роли комсомольских и пионерских организаций, органов ученического самоуправления в осуществлении задач коммунистического воспитания учащихся в свете решений XXVI съезди КПСС» выступил заведующий районным отделом народного образевания С. М. Байгабулов. Он отметил, что главная задача школы на современном этале состоит в последовательном претворении в жизнь ре-шений XXVI съезда КПСС и повышении качества обучения, трудового и нравственного воспитания, об укреплении на деле связи обучения с жизнью, улучшении подготовки школьников к общественно-полезному

совершенствовании воспитательной функции школы вакную роль играют пионерские и комсомольские, ученические организации и учкомы. В школьных комсомольцких организациях Акъярской № 1, Буриба-евской, Татър-Узякской среда-них, Бурибаевской, Антинган-ской восьмилетних школ уделяется большое внимание сознакельному, осмысленному изучению ленинского теоретического наследия, документов партии, трудов Л. И. Брежнеза, материалов XXVI съезда КПСС В этом истории комсомола. направлении ведет работу кру-жок «Наш Ленинский комсожок «Наш Ленинский комсо-мол» в Татыр-Узякской средней школе.

К сожалению, учителя и администрация некоторых школ недостаточное внимание уделяют Ленинскому зачету, к составлению личных комплексных планов—классные руководители подходят формально, Не прошли общественно-политическую аттестацию комсомольцы Галиахметовской, в этом году не дополнены личные комплексные планы комсомольцев "Абищевской средних школ.

В школах организованы посты всеобуча. Проводятся комсомольские собрания, пионерские сборы под девизом «На одного отстающего рядом», проводятся рейды по проверке домашних заданий, состояния учебников, тетрадей, дневников.

Учащиеся активно участвуют в олимпиадах, викторинах, но, к сожалению, администрации школ, учителя-предметники комсомольский и пионерский активы уделяют недостаточнов внимание подготовке и проведению их. Например, 20 декабря проводилась районная олимпиада по физике, математике и химии, биологии. Из 31 средних и восьмилетних школ участвовали только 12, Хорошую подготовку, глубокие знания показали участники олимпиады — учащиеся Самарской, Бурибаевской, Татыр-Узякской, Акъярской № 2 средних и Бурибаевской восьмилетней школ.

Многие педколлективы, старшие пионервожатые, увлекаясь общешкольными мероприятиянми, почти не обращают анимание на работу отдельных пионерских стрядов; комсомольских групп. Отрядные сборы, комсомольские собрания в группах проходят неинтересно, ученики, класоные руководители. не проявляют достаточную инициативу и творческую активность, не ведется учет постоя:ных и временных поручений. Неудовлетворителен охват учащихся кружковой работой. В Галиахметовской и Абишевской средних школах она отсутству-

ет.
О важности создания учкомов в школах и их большой помощи учителям рассказали на
совещании завуч Акъярской
средней школы № 1 А. З. Кинсова, завуч Фадоровской восьмилетней школы М. И. Мутнлова, организатор внеклассной
и внешкольной работы Подольской средней школы В. В. Писаренко, учительница Акъярской
средней школы № 2 Л. Р. Зиннурова. Они говорили также и
о том, что недопустимо противопоставление учкомов коми
тетам ВЛКСМ, совету дружины
и наоборот. В школе должна
существовать целостная система самоуправления при ведущей роли комсомольской ор-

С япварского совещения учителей

По всей стране широко рззвертывается всенародное даижение за достойную встречу 60-летия СССР. В этом делоглавная роль принадлежит пионерским и комсомольским организациям. В мае этого годо отмечается 60-летний юбилси Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. О том, какими делами, успехами встречают эти даты пионерские организации Бурибаевской средней и Валитовской восьмилетней школ рассказали старшне пионервожатые В. И. Салихова и З. М. Габитова.

Наряду с положительными моментами в работе пионерских и комсомольских организаций по интернациональному патриотическому воспитанию детей есть и недостатки. Не во всех школах созданы клубы интернациональной дружбы, включились в операцию «Лето-пись Великой Отечественной», распределили обязанности, составили планы и на этом успокоились. Не ведется поискозля работа с созданием уголкоз боевой славы, стендов, музеео. Из 31 школы только 3 имеют краеведческие музеи. Задача старших пионервожатых, педагогов-так организовать работу, чтобы каждое дело рождало в ребятах искреннее желание быть его участником. Определенная работа ведег-

ся по правовому воспитанию школьников. Изучаются основы Советского права, проводятся диспуты, беседы на правовые темы, встречи с работниками суда, прокуратуры, милиции. Но несмотря на это правонарушения среди несовершеннолетних увеличиваются. На учете состоит 35 подростков установ 28 в прошлом году. Осстив 28 в прошлом году. те состоит 35 подростков проосто-ят дела в Маканской, Подоль-ской, Акъярской № 1, Татыр-Узякской, Янтышевской, Бури-баевской, Уфимской средних, Байгускаровской, Степной, Валитовской восьмилетних школах. В этих школах борьба с нарушителями правопорядка остается в стороне от внимания комсомольской, пионерской организаций.

Начальная военная подготовка—это один из предметов, который вырабатывает у учащихся строгое отношение к себе, дисциплинирует. А там, где дисциплина—успеваемость лучше. Полученные знания и навыки по начальной военной подготовке будут неполноценны без физической подготовленности учащихся. Физкультура как и начальная военная под-

готовка, положительно влияет на процесс обучения учащихся, т. е. на успеваемость. Обэтом рассказал в своем выступлении учитель по физкультуре и начальной военной подготовки Маканской средлей школы Г. Ф. Фомин.

Есть у пионерской и комсомольской организации область особой заботы и влияния—это октябрята. Они активно участвуют во Всесоюзной игре «Октябрята—по стране Октябрята. Во всех дружинах пионеры шефствуют над октябрятами, готовят их и вступлению в пионеры. В Валитовской восьмилетней школе активизировалась работа отрядных вожатых, немало друзей у октябрят в Самарской средней школе.

Практикуются выездные соминары, учеба старших писнервожатых, на которых делятся опытом лучшие вожатыз района Салихова Венера Ильясовна-вожатый-методист Бурибаевской средней школы, Хвостола Зоя Федоровна-вожатыйметодист Татыр-Узянской средней школы, Габитова Зифа-зожатая Валитовской восьмилетней школы. Дружины, возглавляемые ими, являются право-фланговыми. Но вместе с тем. в работе старших пионервожатых есть и недостатки. Много недостатков в плетър пионерской работы в Мамбе-товской средней, Сагитовской, Юлбарсовской восьмилетния недостатков в планирозании школах. В некоторых школах нет планов по достойной встрече 60-летия образования пио-

Не решен у нас также вопрос о создании педотрядо. Создано всего 6 педотрядоз. Это в Подольской, Уфимской, Маканской, Целинной средния школах и в Акъярском детском доме. Но деятельность их сводится лишь к проведению 2—3 заседаний в год и несколькими посещениями школ.

Работа с родителями считеется одной из важнейших задач школ. Но инспекторские проверки показали, что работа с родителями сводится только к проведению общешкольных или классных собраний, к индивидуальным беседам с родителями «трудных» учащихся.

Трудно переоценить значение помощи учителя комсомольскому и пионерскому активу, но при условии, если педагог вполне овладеет теорией и методикой комсомольской и писнерской работы.

На совещании учителей выступил М. Г. Некрасов —секретарь райкома КПСС.





Пенснонерка Байчурния Габида Сайфулловна, проживающая в поселке Степной, от командования подразделения, где служит ее сы Хайдар, получила благодарственное письмо.

Как сообщает командир подразделения Черкезов, их автобатальон, выполняя Правительственное задание, услешно участвовал на уборке урожая 1981 года и занял первое место в Вооруженных Силах СССР. В этом деле есть определенный вклад Хайдара Байчурина. Он показля себя исключительно трудолюбивым, исполнительным, образцовым воином.

Командование и комитет ВЛКСМ подразделения глубоко признательны матери солдата—Габидё Сайфулловне, что она воспитала истикного патриота нашей Родины, строителя светлого будущего—коммунизма—и выражают полную уверенность в том, что ее сын Хайдар и з дальнейшем будет примером в жизни.

НА СНИМКЕ: воин Советской Армии наш земляк Хайдар Байчурин.

© ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕГ

А автобус-то не личный

Дорогая редакция! Мы хотим рассказать о случае, свидетелями которого мы бы-

Автобус с номером 53, сл здующий по маршруту «Сибай -Бурнбай», приблизился к остановке деревни Валитово. Все нассажиры поспешили занять места. Но нас поразило. то, что водитель не разрешил сесть в автобус знакомому нам мужчине. На его вопрос «Что я тебе сделал плохого?»- он ответил: «Все равно не повезу». Мы не знаем, кто из них прав и кто не прав, но кто бы ни был виноват, водителю не стоило выражать свою неприязнь »

человеку таким образом. А может быть, ему погрезилось, что он возит нассажиров на личном автобусе?

От редакции: К сожалению, фамилии авторов письма из Хайбуллинского совхоза изразборчивы. Но мы, поддерживаем их, надеемся, что въдитель этого автобуса и ему подобные прочтут эту заметку и поймут, что то, что совершил водитель, можно расценить как хамство. Вообща, таким не место для работы в общественном транспорте.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ,

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, преспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводники — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98 директер типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.